

要指导各级各类会计学会建立“以会员为本”的思想,明确会员服务内容、落实会员服务方式,帮助不同专业领域、不同水平层次的会计人员更好地更新专业知识、提高业务能力。

三是建立会员分级管理制度,扩大会计学会会员规模,促进会计人才队伍整体开发和结构优化。“高端引领,整体开发”是《会计行业中长期人才发展规划(2010—2020年)》确定的指导方针。各级各类会计学会的会员来自会计行业人才队伍的各个领域和不同层次。有效管理好、服务好会计学会会员,需要做好会员分级管理,扩大会员服务规模,将更多会计人员纳入会员服务的范畴;要进一步抓好会计学术领军人才培养工程,培养一批具有国际水平和影响力的会计学术带头人;开展会计名师培养、会计名家举荐,向国际国内权威机构推出一批专家学者;以会员晋级、职称职务提升为推手,帮助中级、初级会计人员不断提升专业水平,实现会计人才队伍素质整体推进。

(四) 整合华人会计学者,彰显中国会计学术魅力

一是拓宽合作交流领域,协力提升两岸四地经济和企业竞争力。深化两岸四地会计交流与合作,应当解放思想,开拓思路,在大会计框架下拓宽会计法制、会计准则、审计准则、内部控制、注册会计师行业发展、会计信息化、会计人才培养、会计指数研究、会计理论和方法体系建设等领域的合作,从而全面提升两岸四地企业在会计规范等方面的水平,全面提升两岸四地企业会计参与经营管理和应对危机的能力,全面提升会计人员的专业素质和职业技能,全面提升注册会计师行业的协调发展,从会计的角度为两岸四地经济和企业竞争力的提升做出贡献。

二是全面推进华人会计学者之间的交流。基于语言文字、

传统习俗等多种因素的影响,全球不同的国家、不同的地区、不同的种族的人们分别形成了特色鲜明的不同群体。华人会计学者凭借自己的聪明、勤奋,在国际会计学术界占有不可替代的重要地位和良好的口碑。在加强两岸四地会计学者交流的基础上,扩大与国外华人会计学术组织的联系和交往,与欧洲、北美华人会计学者建立稳定的、经常的交流合作关系,通过海外华人学者、华裔学者吸引国际权威学术机构和学者关心中国会计学术研究,宣传并推动中国会计学术界走向世界。

(五) 着力打造具有国际领先水平和影响的学术期刊

《会计研究》是中国会计向会计理论与实务工作者、向海内外会计学者展示中国会计研究成果的重要平台。在“十二五”时期,随着中国经济社会发展和国际地位的提升,汉语必将成为国际社会使用更广的语言,中文期刊将面临前所未有的发展机遇。要在整合华人研究力量的基础上,广邀海内外学术界专家学者,为《会计研究》撰稿、审稿并做必要的宣传推广工作,不断提高刊物质量,增强刊物影响,努力将杂志打造成为在华人学者中具有较高声望、国际学术界知名的会计学中文期刊。

同时,要博采众家之长,组织海内外专家学者群策群力,出版一本高水平英文期刊。2009年开始,中国会计学会创办《中国会计研究》(中英文对照版)期刊,积累了英文刊物的办刊经验,具有创办具有重要国际影响英文会计期刊的良好基础。“十二五”期间要周密策划、认真组织,切实做好改版创办英文期刊的相关工作,吸引优质稿源,推出精品期刊,向国际学术界展示中国会计学者和学术成果;逐步增加编审人员和作者队伍国籍的多样性,促使英文版《中国会计研究》向国际一流学术刊物迈进。■

● 简讯

中国注册会计师行业党委(扩大)会议召开

不久前,中国注册会计师行业党委召开扩大会议,贯彻落实党的十七届六中全会精神和中央领导同志重要批示,总结2011年的行业党建工作和创先争优活动,开展全国行业党委和各省级行业党委间的创先争优活动上评下议,研究部署2012年的工作。财政部副部长、中国注册会计师行业党委书记王军主持会议并讲话。

王军指出,2012年是党的十八大召开之年,也是实施“十二五”规划承上启下的重要一年。全行业要在党中央、国务院的坚强领导下,认真贯彻落实中央领导同志重要批示精神,坚持稳中求进、快中求升,做到“合、深、拓、高”,即:在开展“网络建设年”活动中全面整合体制、机制、制度、技术成果,在开展行业创先争优活动中深化长效机制建设,在推进行业统战和群建工作中拓展行业党建工作范围,在发挥行业党建工作优势和作用中高效促进行业科学发展,在继续做好纵向上求深入的同时,着力在横向上求突破,不断延展工作领域,扩大行业影响,全方位提升行业党建和行业发展水平,努力以新的风貌、新的业绩向党的十八大献礼。具体要做到“四个提升”。一要开展“网络建设年”活动——在全面整合中提升。二要推进行业创先争优活动——在深化成果中提升。三要增强行业党的建设——在横向拓展中提升。四要发挥党建工作优势——在高效发展中提升。

(本刊记者)